

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:

Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.

No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico: Todos excepto los siguientes á los festivos.

Precios de suscripción:

En Alicante, al mes. . . 1'50 ptas.
En España, trimestre. . . 5'00 »
Fuera de España, id. . . 15'00 »

Puntos de suscripción:

En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,

D. Antonio Galdó López

Mérida, Mérida, 34, segundo piso.

AL PUEBLO DE ALICANTE

Al segundo día de la llegada del nuevo gobernador, los ciudadanos alicantinos encontrarán 500 ejemplares, en cada uno de los sitios que á continuación indicamos, repartiéndose GRATIS desde las diez de la mañana hasta las once:

Francisco Ramos, tienda La Esmeralda, calle de la Parroquia, número 1.

Vicente Asensi, tienda de Ultramarinos, Riego 13 y Bazán 24.

Francisco Bellés, barbería, travesía del cuartel de San Francisco.

Teodoro Oncina, plaza de San Agustín, tienda de comestibles, número 9.

Salón de limpiabotas, calle Mayor número 1, encuadernación que fué de Lledó.

AJENA COLABORACIÓN

TODA LA RAZA

No es cuento, es sucedido.

Y sucedió hace años en el camino de Biarritz á Bayona, enfrente de mi tranquila casa del campo.

Pues allí trabajaba yo en calma durante el Otoño de 1880, en un cuarto lleno de luz y oyendo susurrar á los árboles del jardín.

No había aún entonces tranvías, y por consiguiente, el camino era más poético que ahora.

Ya acabadas las temporadas, apenas quedaban allí españoles; y los pocos desocupados que por allí pasaban pisaban en francés.

Si, señor; hasta en el modo de pisar conozco yo á mis compatriotas en cualquier país del mundo; porque los franceses andan siempre de prisa y nosotros vamos siempre despacio, á lo riego, y por eso llegamos siempre tarde á todas partes.

Sobre las hojas secas que iban desprendiéndose de los árboles del camino, sonaban de tarde en tarde pisadas. Ya era el cartero del campo el que pasaba por delante de mi ventana; ya era una pareja de ingleses, macho y hembra, vestidos él de calzón corto y ella de mamarracho; ya el inesperado caminante solía ser un cura, porque donde hay buen sol en invierno y sombra en verano, hay siempre señoras curas en todos los países donde come el claro.

Enfrente de la casa había una propiedad cerrada con una valla baja de tablas; y en un paño un cartelito con las frecuentes palabras francesas:

Defense de passer

Prohibición de pasar. En Francia todo está prohibido; no hay país más liberal en el mundo; pero tampoco le hay donde se encuentren más avisos de prohibiciones que aquí. «Se prohíbe fumar». «Se prohíbe escurrir». «Se prohíbe pasar». «Se prohíbe circular». «Se prohíbe hablar alto». «Se prohíbe ir al trote». ¡Se prohíbe todo! La libertad, la igualdad y la fraternidad no andan muy bien paradas.

«Defense de passer». Es decir, que siendo la valla de la casa muy baja y fácil de ser asaltada, y habiendo detrás de ella una huerta llena de frutas y verduras muy apetitosas, el dueño tuvo la buena idea de advertir al público del camino que no se metiera en lo que no le importa.

Y como el público por allá es muy respetuoso de todas las leyes, órdenes y reglamentos, á nadie se le ocurrió nunca pasar por encima de las tablas, porque había multa, como es consiguiente.

Pues señor, todas las tardes pasaba por delante de mi puerta un hombre como de cuarenta años, bien vestido, con un bastón muy gordo en la mano, lleno de nudos negros en fondo amarillo, que van diciéndole á la gente que el hombre que lo lleva ha estado de balde en Filipinas.

Este señor, un poco ocijunto, morenoto,

con unos bigotes medio militares, medio de oficial segundo de una quier administración de por allá, llevaba una niña de la mano.

Aunque no hablaban casi nunca, ya adivinaba yo que eran españoles. Andando despacio, y al sol en día de trabajo, ¿de qué país han de ser sino del mío? De dos á tres de la tarde solían pasar. Y el padre se detenía enfrente del cartelito y lo deletreaba.

—¡De... fense... de... pa... ser! Y se quedaba unos minutos contemplando la casa aquella y seguía tranquilamente su paseo.

Al día siguiente, chas-chás, chas-chás, sobre las hojas secas, y otra vez el padre y la niña, y otra vez á detenerse ante la propiedad y á leer el cartel.

—Defense, defense... de molo que esto quiere decir...

Ay, papá—exclamaba la muchacha—ya te lo he explicado tres días seguidos, no es tan difícil... Que no se puede entrar ahí.

El hombre lanzaba un suspiro, y seguía. Algún día de mi familia supuso que tenía intenciones de entrar á robar peras.

—No, no es eso—decía yo—es otra cosa, que ya resultará algún día.

¿No había de resultar? ¿Conoceré yo á mi gente? Un domingo, á las dos y media, llegó mi hombre, con su niña de la mano; se paró como de costumbre, leyó con cierta ironía y repitiendo la frase, las tres palabras, miró á derecha é izquierda, sin duda para ver si estaba allí—ó con su hija; dejó el bastón en el suelo, cogió á la niña por los sobacos y la pasó por cima de la valla; enseguida pasó él la pierna derecha, luego la izquierda y se quedó en la entrada de la huerta con los brazos cruzados á lo Napoleón, con gran asombro de la chica que le miraba como si dudara de que estuviese en su sano juicio.

Y así se estuvo lo menos diez minutos.

Y al cabo de los diez minutos, apareció por una sendita el guarda campestre y le vió allí y corrió hacia él disparado.

—¿A qué ha entrado usted ahí?

El hombre no respondía.

—¿Sabe usted que hay cinco francos de multa?

El hombre se echó mano al bolsillo y sacó una moneda de cinco francos.

Sorprendido el guarda de tanta docilidad, le rogó que saliera, y entonces, el caminante volvió á pasar á la niña, saltó él, cogió su bastón y expresó con un gesto la satisfacción del que ha hecho una gran cosa.

El guarda le dijo:

—¿Pero no sabía usted que había multa? Y contestó, feliz:

—Sí, señor, sí; ¡PERO HE PASADO!

¡Toda la raza!

EUSEBIO BLASCO.

MALOS RECURSOS

Ante la política resuelta, varonil, razonadora y eficaz del Gabinete, quieren algunos apelar á las armas infundadas y se vuelven anunciadores de no sabemos cuáles turbulencias, y andan diciendo en voz baja que hay excitaciones por un lado y malas noticias de otros, y serían capaces de producir temores, si su juego no estuviese de sobra desacreditado.

Sin ir más lejos, se habló ayer de noticias graves de Filipinas; de grandes desembarcos, de propagación de la rebeldía y de muchos infortunios más. En efecto y para bien del país nada de esto es cierto. De Filipinas nada grave se sabe; produjose con este motivo una oscilación en los volúmenes públicos. No ha habido, pues, más perturbación, que la producida por los bajistas.

Las armas, como recurso, no pueden producir efecto alguno en la opinión, salvo el que ocasionan momentáneamente haciendo descender la Bolsa.

Como aún sobre el espíritu del público nótase la influencia de dos años de vida conservadora, no es extraño que las desgracias parezcan algo verosímiles; pero la verdad se abre paso al fin, y la verdad es que las noticias que anteaer circularon eran una desdichadísima invención.

No haya miedo de que el gobierno actual imite á su antecesor en lo de poner sombras alrededor de los sucesos para que no puedan ser conocidos. Las noticias oficiales exponen lo que ocurre, sin tapujos ni atenuantes. Como el gobierno está decidido á afrontar la gravedad de las circunstancias, procurando así un remedio urgente, no necesita para nada los disimulos.

Pierden, pues, el tiempo los alarmistas, y es necesario desengañarles de que su tarea no es provechosa para nadie; antes al contrario, daña á la patria.

AL PÚBLICO

TARJAS DE CASAMIENTO

100, con sobres de primera, y 100 pliegos de papel timbrado 8 pesetas.

Un trimestre gratis el periódico.

TARJETAS DE LUTO RIGUROSO

Un ciento, 3 pesetas.

Un mes gratis el periódico.

TARJETAS MEDIO LUTO

Un ciento, 2 pesetas.

RECORDATORIOS

La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho á inserción gratis del Santo Rosario.

SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar.

Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel á diez céntimos una.

Tirada de más de 100, gratis.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Papel fondo oscuro y grabado. 100 pliego, con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso fondo blanco, papel superior con sobres 12, 50 id. Targetas mortuorias de gran relieve con varios dibujos para niños, un 100, 6 id.

La persona que encargue toda clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR, tendrá derecho á insertar GRATIS la esquela de defunción de cualquier individuo de su familia, y la del primer aniversario.

120 FOLLETIN DE «EL GRADUADOR»

Esta obesa persona ofrecía á un doncel, perdido de deseos como Anastasio, la naturaleza de atractivos que debían seducirle. Las imaginaciones jóvenes, esencialmente ávidas y animosas, gustan de tenderse sobre esas bellas sábanas vivientes. Era la perdiz cebada, afilando el cuchillo del inteligente gastrónomo.

Muchos elegantes parisenses, llenos de deudas, se habrían resignado gustosos á labrar la perfecta felicidad de la señorita Cormon. Pero la pobre joven tenía ya más de cuarenta años! En la actualidad, después de haber combatido mucho tiempo para crear en su vida los intereses que forman á la mujer, y obligada, con todo, al celibato, fortificaba su virtud con las más severas prácticas religiosas. Había recurrido á la religión, esa gran consoladora de las virginidades; hacía tres años que su confesor la dirigía, bastante néciamente, por el camino de las maceraciones; le recomendaba el uso de los azotes que, si hemos de creer á la medicina moderna, produce un efecto contrario al que se propo

LA SOLTERONA

117

ba en su persona el auxiliar obligado de sus aspiraciones. No poseía otra belleza que la impropriadamente llamada la belleza del diablo, y que consiste en una gruesa y juvenil frescura que, teológicamente hablando, el diablo no podría poseer, como no se explique esta expresión por el deseo constante que de refrescar siente. Los pies de la heredera eran anchos y aplastados. Su pierna que con frecuencia dejaba ver por la manera con que, sin malicia ninguna, levantaba su falda, cuando habían llovido y salía de su casa ó de San Leonardo, no podía tomarse por una pierna de mujer; era una pierna nerviosa, de escasa pantorrilla, saliente y vellosa como la de un marinero. Su grueso y robusto talle, su obesidad de nodriza, sus brazos fuertes y regordetes, sus manos encarnadas, todo se armonizaba en ella con las formas encorvadas, con la crasa blancura de las bellezas normandas. Sus ojos, de un color indefinible, subían al nivel de la cabeza y daban á su semblante, cuyos contornos redondeados carecían de nobleza, un aire de asombro y de

Politica local y regional

Sigue el horoscopo

A nuestro estimado colega La Opinion se le ha olvidado al contar lo que el espiritu contestó a su amigo la última pregunta que se hizo y la contestación que se dió.

Pueron éstas: ¿Y qué recuerdo dejan los conservadores canovistas de su paso por el Ayuntamiento de Alicante y de su administración? Basta sólo leer lo que también dicen sus nombres:

Pov da Rojas Ga fiano

San oval Ming ot Fine trat

Navarro de Castro Ferré

Ramos ornet Carrata Pob Herrero

¿Cómo ha olvidado el colega silvelista esta contestación tan interesante? ¡Qué descuido!

Atégrese las damas

No vale dirigirnos a las alicantinas, sino a las yankees.

Aquel pendón de Eyangelina Cisneros, que dió una cita amorosa a uno de nuestros jefes en la isla de Pinos con el objeto de asesinarle se ha evadido de la prisión.

Más vale así, porque a los españoles repugna perseguir a una mujer, por grandes crímenes que haya cometido.

Suponemos que ya estará en la manigua formando entre las Amazonas de Quintín Banderas, que es donde debe estar.

Todas las sensiblerías de las damas yankees habrán concluido ya, y su ángel del asesinato no será ya tan reverenciado.

¡Váyase bendita de Dios!

Caza mayor y menor

Se trata, no de pesca, sino de caza. Lo que no sabemos si es mayor ó menor. Ya no somos nosotros los que escribimos sultos enigmáticos, que no entiendo después el mismo autor:

Vamos en buena compañía y para probarlo lean nuestros lectores el sulto que copiamos de La Opinion, por si alguien lo entiende:

«Parece que dos cazadores que eran los jefes de una Sociedad, trataron de cazar un conejo con red y al efecto, creyendo que la madriguera no tenía más que dos bocas, cuidaron sólo de ellas en la seguridad de que al subir la pieza caería en sus manos con gran acontecimiento de ambos.

Distribuida su gente para ello en dos bandos, empezaron a hablar y a hacerse ilusiones

del chasco que iban a dar al que de seguro tenían por inocente conejo.

Calcúlese el asombro y la indignación de los que contaban con una buena caza al tener noticia de que el perseguido había con toda tranquilidad salido por una boca desconocida de los sabios cazadores y estaba gozando con deleite de los placeres del triunfo, riéndose de sus perseguidores y del chasco que les había dado.

Qui potest capere, capiat.»

Cédulas personales

Están sujetos al pago del impuesto de cédulas personales todos los españoles y extranjeros de ambos sexos mayores de catorce años, domiciliados en las provincias de España é islas adyacentes.

Esto dice La Union, y como no le parece mal que el Ayuntamiento de Alicante sufra un espurgo, de lo que se alegraría muy mucho el periódico revolucionario, es muy posible que por lo de las cédulas venga la muerte.

No es cierto

El dignísimo gobernador interino, Sr. Gironés, no pide la dimisión a los alcaldes, como dice La Monarquía.

Pide el ingreso del contingente provincial y los mismos alcaldes conservadores, pueden asesorar al periódico citado, si tan laudables propósitos son ó no ciertos.

Mal corazón

La Union Democrática, así, en crudo, desea que nos salga un callo en la lengua del tamaño de un melón.

¡Qué terrible deseo!

La prensa

Puede fantasear cuanto guste sobre la situación liberal el órgano de los conservadores La Monarquía.

Los juicios de la totalidad de la prensa independiente, son favorables a la situación liberal, contra la que sólo se alza el clamor de los órganos de los caídos, que por apasionados ó injustos no hallan eco en la pública opinión, ni merecen ser tenidos en cuenta. La franqueza, la noble sinceridad que resplandece en los primeros actos del gobierno liberal, han acabado de conquistarle las simpatías generales, y confirmando las esperanzas que despertó su subida al poder.

Llegada del señor conde de Via Manuel

Aquellos cuatro soldados y un cabo, que representaban al partido silvelista en esta capital, se han tornado en ejército numeroso. Ayer llegó el señor conde de Via Manuel y fueron a recibirle a la estación numerosos amigos, que le acompañaron hasta el magnífico hotel Iborra, donde se hospeda, acompañado de su distinguida familia.

Cuando el primer carnaje de los señores de Garriga, que fué a recibir a la familia, llegaba al hotel mencionado, aun estaban desfilando los coches por la calle de Sagasta.

Al señor conde, le presentó D. Salvador Pérez, varias comisiones y el Comité en masa

del partido silvelista, acompañado de infinidad de amigos políticos.

He aquí sus nombres: D. Salvador Pérez, Antonio Martínez Torrejón, José Espi Fons, Anselmo Viñes, Alfredo Javaloy, Enrique y Alfredo Pérez Chápoli, Francisco Gaset, Juan de Rojas José Bernabén P. del Riquelme, José Gozález Sanchez, Eduardo Berruti Rameta, Enrique M. Ripoll, Juan Foglietti, Enrique Conejero, José Bernabén García, Federico Barrachina, Rodolfo Navarro, Joaquín Navarro, Tomás Albert, José Mingot Lorea, Tomás García, José M. Iborra, Rafael Viñes Arques, Antonio Giménez, Simeón Puigerver, Manuel Pastor Candela, Joaquín Rodríguez, José Morales Leveroni, Enrique Lumina, Andreu García Gil, Antonio Morata, Francisco Arques, Benigno Baena, José Poda Villanova, Vicente Poveda, Emilio Poveda, Carlos Limifana, Pascual López Ruiz, José Estrada, Enrique Tiboada, Andrés Luciano, Ubaldo Ruiz, José Llobregat, Juan Such Sierra, Juan Alfonso Galdnoli, Salvador Ramata, Antonio Ramos, Miguel Regio Juan Vallejos, Luis Iborra, José Pagan, Juan Limifana, Matías García, Francisco Martínez, Mignel Loret, José Balaguer y muchos más.

Comisiones en San Vicente, Novelda y Monforte.

En las estaciones de Elda, Monovar, Novelda, Monforte y San Vicente han salido los Comités.

Para información de nuestros lectores quisimos conocer algunos detalles de impresión y una vez bastó para formar idea de cómo va ensanchándose este partido con hombres prestigiosos.

D. Manuel Antón, doctor catedrático de la Universidad de Madrid, ha sido presentado al Sr. Silvela para el ingreso en este partido donde ha sido recibido con muestras de satisfacción y regocijo.

El señor conde se propone pasar una larga temporada en esta hermosa y hospitalaria ciudad.

Ecos políticos

El general Primo de Rivera se ha dejado la barba.

No es que lo sepamos autorizadamente; pero lo inducimos.

¡Orque la ha puesto en reñejo.

Enviando, según dicen su dimisión.

En la combinación de cargos diplomáticos figurará seguramente el noble prócer asturiano señor marqués de Campo Sagrado.

También se indican para altos puestos al marqués de Villasegura y al diputado posibilista Sr. Cepeda, íntimo amigo de D. Emilio Castelar.

CARTA DE MADRID

10 de Octubre de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR. Muy señor mío: Como consecuencia de los

acuerdos del Consejo de ministros, la Gaceta publica hoy los decretos, relevando a Weyler de los cargos de gobernador general y general en jefe del ejército de Cuba y nombrando para ambos cargos al general Blanco.

En los de Weyler se emplea la fórmula «veugo en disponer que D. Valeriano Weyler cese en el cargo, quedando complacido, etcétera.»

Weyler entregará el mando al segundo cabo Sr. Ahumada, y en el caso de que éste regrese también a la Península se encargará el mando a otro general que se designará.

Para el nombramiento del personal que se lleve el general Blanco, se pondrá de acuerdo éste con Sagasta y el ministro de la Guerra.

Blanco embarcará en el primer correo que salga, para lo cual se retrasará uno ó dos días el de la salida oficial.

El general Blanco va a Cuba con unidad de mandos por ahora.

Mañana conferenciará con los Sres. Sagasta, Moret y general Correa para recibir de ellos instrucciones sobre la política y las armas.

El Sr. Ruiz Capdepón ha negado rotundamente los rumores alarmantes que han circulado respecto a la situación de Filipinas.

Sigún el ministro, no hay temores de que ocurra nada grave en el archipiélago.

El lunes probablemente se celebrará Consejo de ministros para ocuparse de los asuntos de Filipinas.

El Diario de Córdoba publica una carta de D. Pedro Muñoz Sepúlveda, exgobernador de la Habana y residente actualmente en Córdoba, rectificando y negando conceptos contenidos en la célebre comunicación de Weyler.

La circular que el directorio del partido conservador envía a los diputados senadores y Comités, es brevísima y sencilla.

Pídase en ella a todos los correligionarios que hagan una declaración oficial de que el partido vive con la vida de un organismo capaz de aspirar a la gobernación del país, y declaren que la dirección suprema reside en la junta que suscribe el documento.

Declaran los conservadores que piensan reunirse con frecuencia y fomentar el espíritu de concordia y unión entre todos los elementos adheridos a las doctrinas que practicó el Sr. Cánovas.

Suyo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

«La Revista Moderna»

Dedica su número de esta semana a Zaragoza. Después de una hermosa fotografía de nuestra señora del Pilar, que ocupa todo el frente de la cubierta, aparecen en la primera plana dos tipos baturros de la guerra de la Independencia. A continuación, un artículo titulado «Zaragoza», de Navarro Ledesma, ilustrado con excelentes fotografías representando vistas, tipos y costumbres de la heroica ciudad. Siguen a esto una página de «Cantares» de dos poetas zaragozanos, una poesía de Constantino Gil «A mis paisanos» un curioso artículo de Mariano de Cavia titulado «La barra» ilustrado por Gascón,

ingenuidad de carnero, que por otro lado era propio de su estado celiibe: si no hubiera sido inocente, lo habría parecido. Su nariz aguilena contrastaba con la pequeñez de su frente, porque raras veces a esta forma de nariz deja de acompañar una hermosa frente. A pesar de unos labios rojos y carnosos, indicio de gran bondad, esta frente anunciaba harta escasez de ideas para que la inteligencia dirigiera al corazón: debía ser bondadosa, sin gracia.

Empero, se reprochan severamente sus defectos a la virtud, mientras sobra indulgencia para las cualidades del vicio. Su cabello castaño, de extraordinaria longitud, prestaba a su semblante esa belleza resultado de la fuerza y la abundancia, los dos caracteres principales de su persona. En la época de sus pretensiones afectaba colocar su rostro lado, para mostrar una oreja muy linda que se destacaba perfectamente entre la blancura azulada de su cuello y de sus sienas, realizada por su enorme cabellera. Vista así, en traje de baile, podía parecer hermosa.

Sus formas protuberantes, su talle, su robustez, arrancaban a los oficiales del Imperio esta exclamación:

—¡Qué hermoso pedazo de joven!

Pero con los años, la obesidad elaborada por una vida tranquila y juiciosa, se había repartido insensiblemente y tan mal por aquel cuerpo, que había destruido en él las primitivas proporciones. En la actualidad, ningún corsé podía determinar caderas en la pobre joven que parecía fundida en una sola pieza.

La joven armonía de su talle no existía ya, y su excesiva anchura hacía temer que al bajarse fuese arrastrada por las masas superiores; más la naturaleza la había dotado de un contrapeso natural que hacía inútil la falsa precaución de una caída. Nada postizo había en ella. Al triplicarse, su barba había disminuido la longitud del cuello y perjudicado el porte de la cabeza.

No tenía arrugas, sino pliegues; y la gente de buen humor pretendía que para no rozarse, se ponía polvos en las articulaciones, como se verifica con los niños.

ALPUBRICA COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externo en primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAIEN, 29.—ALICANTE

chascarrillos de este último; «La vendimia» dibujo de Benedito, acompañado de una poesía de M. Paso y por último, alguna consideración sobre la crisis y el retrato de Sagasta tomado de una fotografía de D. pas.— «Baturrillo». — «Novela», etcétera.

Véndese en las librerías y puestos de periódicos.

Sol y Sombra

El número 26 de este importante semanario taurino, correspondiente al día 14 del actual, contiene el siguiente Sumario:

T-xto: «Crónica taurina», por J. Sánchez de Neira.—«Lagartijo», por Luis Carmona y Millán.—«Juan Gómez de Lesaca». —«Racuerdos», por J. Sánchez de Neira (dibujo de Batler).—«Amargura», por Adolfo Luna («Alamarez»), (dibujos de Alaminos). —«Esfota taurina»

Ilustraciones: Retrato y autógrafo de Nicador Villa («Villita»).—Instantáneas de las corridas de toros celebradas en Madrid los días 7 y 10 del actual.—Rafael Molina («Lagartijo») entrando a matar.—Retrato de Juan Gómez de Lesaca.—En agradecimiento al brindis, por Lavernia.—Toro de D. Vicente Martínez en el momento de desensajonar.

Viajeros

Se encuentra en Alicante, acompañado de su distinguida familia, el señor alcalde dimisionario de Villena.

Ha llegado de Yecla el reputado arquitecto y amigo nuestro, D. José Guardiola Picó.

La señora madre y una hermana política del distinguido ingeniero D. Emilio Herault, inteligente director de las obras de conducción de las aguas de Sax, han llegado a Alicante.

Mejores tiempos vendrán

«Puedo esperar un porvenir más brillante.»

La sentencia arriba citada forma parte de una carta que D. Angel M. de Panillos ha escrito a los sucesores de Moreno Miguel, farmacéuticos en Madrid.

Que haya un hombre que pueda anticipar mayor felicidad en el futuro que la que ha gozado en el pasado, es un hecho sobre el que pueden felicitarle sinceramente sus amigos. Porque, ¿qué es la vida sino es por el placer y alegría que nos trae? Ser desahogado de un peso, estar libre de ansiedades, ser aliviado de algún dolor, son cosas semejantes al desaparecer las nubes del cielo después de los días de tormenta y horror.

La carta entera es como sigue: «Hace algún tiempo—dice el que la suscribe—que estando en uno de sus establecimientos consulté a usted acerca de las medicinas que podrían curar más pronto y eficazmente una enfermedad pertinaz del estómago, de la que había venido padeciendo por largo tiempo, habiendo probado sin éxito alguno infinidad de medicinas de todas clases.

Sabrán usted que por su firme recomendación decidí hacer uso del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y ahora me apresuro a dar a usted las más sinceras gracias por su consejo, puesto que es a este Jarabe que debo la más completa cura de tan terrible enfermedad, para la que habían sido inútiles todos los demás remedios.

Gracias al Jarabe de la Madre Seigel, puedo dedicarme ahora a mi trabajo, y gozo de la vida nuevamente en plena juventud. Puedo esperar un porvenir más brillante libre del continuo sufrimiento a que parecía destinado.

No sé si podrá usted comunicar la expresión de mi gratitud a los propietarios del Jarabe al que debo mi restablecimiento. Pero si le fuera posible comunicármelo le estaré a usted aún más agradecido.

«Suyo», etcétera (firmado), Angel M. de Panillos.»

El farmacéutico citado, que es uno de los más respetables de España, no perdió tiempo en participar a los propietarios del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, el deseo y sentimientos de su correspondencia, enviándole copia de la carta que dejamos transcrita. Se alegraron, aunque no se sorprendieron, del resultado producido por el uso de su medicina en el caso mencionado.

La enfermedad era indigestión y dispepsia, lo que no es peculiar a ninguna nación o país, pero que es el origen de pesar y sufrimiento incalculable por toda la extensión del mundo civilizado. Verdaderamente casi se puede decir que es la enfermedad única, tanto más cuanto que otras afecciones tales como ruma, afección al hígado y riñones, bronquitis, tisis, postración nerviosa, insomnio crónico, y jaquecas, están ahora reconocidas por las autoridades médicas más emi-

nentes de ser nada más que el resultado y por lo tanto los síntomas del entorpecimiento y embargo de las funciones del estómago, que es la fuente de toda fortaleza en la vida física. «Abolir la causa es siempre equivalente a librarse del efecto».

Este remedio cuyo uso es cada día mayor en España, cura la indigestión y dispepsia y anula su continuación como ninguna otra preparación ha podido hacer. Se destina a este objeto y solamente a él.

Podemos añadir que farmacéuticos de tal reputación como los mencionados en la cartanunca hubieran recomendado una medicina de cuyos méritos no se hubieran cerciorado antes; y tanto su agradecido: correspondal como el público en general que lea su franca y persuasiva carta y se aproveche de ella, no podrán menos de agradecerles el haber llamado su atención hacia el Jarabe.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías, y Expendedurías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales: frascuito, 8 reales.

Espectáculos

TOROTES DE MUERTE

Mejor puede que le cuadre este título, algo crudo: La realidad de un ensueño y el desengaño de un mudo.

Los becerros bravitos, pero en particular dos, grandecitos para los apreciables jóvenes que toreaban.

Cosas de Manolico, dirán algunos. Las palmas de la tarde se las llevaron, y bien merecidas, Antonio Mira (a) Rojo y Antonio Vicente (a) Secretario, el primero por los tres pares de palos que puso, en particular los dos al cuarto bicho, de puro compromiso.

Quedaste, Rojo, el domingo a una altura colosal; así se ganan los grados, lo demás, todo es charrar.

El Secretario, que llevó el peso de la corrida, demostró con el capote frescura y cierto desembarazo, impropio de un aficionado de su fuste.

¡Muy bien, Antonio Vicente. Eso es vergüenza torera. Así se portan los hombres cuando se meten en brega!

De los piqueros se distinguió Antonio Botella, que estuvo en toda la corrida hecho un picador de verdad.

¡Como que le mataron el caballo! Roselló cayó al descubierto en una vara al primero... por cargar mucho en la suerte.

Luego Tomás Roselló del redondel se ausentó. ¿Y Agustín?... Digamos con el personaje de «La verbena de la paloma».

¡Agustín! que ties madre. Manuel Alcaraz salió, cogió en sus manos un par que... en sus manos se quedó. Luego a un palco fué a parar donde se... tranquilizó.

Vicente Navarro, con deseos, pero... Tu toreo, Navarro, asusta a la gente. ¿Por qué no te cortas el pelo, Vicente? Adrede dejamos para el último de los comprometidos, al Mudo.

Defraudó las esperanzas que nos había hecho concebir, con su toreo de salón. Empezó bien; quiso torear como el arte manda, como él ha visto a los buenos toreros, pero ¡ay, Mudo! Una cosa es torear una silla o un toro imaginario, y otra habérselas con un bicho auténtico, que se revuelva, que se huye, que se cuele... ¿Por qué no aprovechaste más? ¿Por qué no te metiste en las últimas estocadas?...

¡Nos parece, Mudo, que te debiste de escamar. Una cosa es la teoría y otra cosa es... torear!

Julio Martínez (a) Templaito, (había otro Julio Martínez que no sé le vió el pelo en toda la tarde) que dirigió la corrida, tuvo que matar tres becerros, dando ocasión sus faenas a muchos y merecidos aplausos.

Dos toreros espontáneos bregaron bien en algunos casos. La entrada regular.

El presidente, Sr. Llopis, muy grave en su palco y muy desigual en la corrida. Es lo que el hombre dirá: Váyase lo demás por lo de menos.

Al final soltaron una vaca que dió sendos revolcones a los capitalistas y a los municipales.

ANILLO.

Teatro Principal

Esta noche en el corto llegará a esta población la notable compañía de variedades que anoche se despidió del público valenciano, donde ha actuado durante quince días con otros tantos éxitos, y cuya troupe ha sido contratada por dos únicas funciones por la empresa de nuestro elegante teatro.

Con objeto de que los señores abonados a la última temporada de zarzuela de D. Pablo López y les que tienen hechos encargos de localidades puedan recogerlas, el despacho de billetes estará abierto al público desde las once de la mañana a las cinco de la tarde del día de hoy.

Mañana publicaremos el programa del debut.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Recomendamos el verdadero Hierro Bravata, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando a la piel del bello sexo el colorado y aterciopelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

GRAN HOTEL IBORRA (ANTES MARINA)



Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y E-iplnada de España.



EL TIMON

Almacén de papeles pintados y droguería artística e industrial de

JESUS NOGUEIRA

Calatrava 7, Alicante

BARNICES, colores y aceites de linaza y demás artículos para pintores. DROGAS y productos químicos para las artes, industria y agricultura.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS SRES. SALINAS HERMANOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante, y Orán, por el magnífico vapor de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE. Salidas de Alicante para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde. Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Guixot y Compañía Armadores

Servicio regular de vapores para Alicante y Rouen

El vapor CARTAGENA saldrá de este puerto para Rouen directamente el 4 de Octubre, admitiendo carga para Paris Bercy. Consignatarios, Guixot y Compañía. Paseo de los Martires, y calle de Sa Fernando, 19.

Servicio directo entre Alicante y Argel El vapor SITGES HERMANOS

Salida de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes a las tres de la tarde. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante.

Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

FABRICA DE PINTURAS preparadas a la inglesa para bñques, pintura mural, etc. MANGAS Y TUBOS de goma y lona con y sin espirales, clases especiales pedidas exclusivamente por El Timón, para el riego, incendio y el siego de vinos. EFECTOS NAVALES y para máquinas de vapor.

ARTICULOS EN GENERAL para bodegas, depósitos y negociantes de vinos. PAPELES PINTADOS; inmenso y variado surtido, clases buenas y económicas. «VITRAUX GLACIER». El mejor y único papel diáfano para decorar cristales; pídase catálogo ilustrado y muestras al depósito de Calatrava, Jesús Nogueira.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos Domicilio social: Madrid, calle de Olveaga, número 1 (paseo de Recoletos, GARANTIAS:

Table with financial data: Capital social efectivo 12.000.000, Primas y reservas 43.598.510, Total 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía peraciones. Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

TELEGRAMAS

Telegramas del Casino Madrid 11 (5 t.) Ministros reunidos Consejo. Blanco estensa conferencia reina. Weyler embarcaráse 20. Bolsa Cotización, 64'75—Cambio Paris, 30'30.

ALICANTE—1897: IMP. DE LA VIUDA DE R. JORDA A CARGO DE JOSÉ COMA

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

HIERRO QUEVENNE Único aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, para curar ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, PERDIDAS. Engr. el VERDADERO QUEVENNE, 14, r. Beauv-Arts, PARIS.

PLATERIA CHRISTOFLE

EXPOSICION UNIVERSAL de 1889

DOS GRANDES PREMIOS LA MARCA DE FABRICA



Y el nombre CHRISTOFLE con todas sus letras. Unicas garantías para el comprador.

CUBIERTOS CHRISTOFLE

PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO

Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito:

Dar el mejor producto al precio mas bajo posible.

Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente:

la unidad de la calidad

que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.

La unica garantía para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras. CHRISTOFLE y C^o, en PARIS

CATARROS

DENGUE, TRANGAZO, INFLUENZA

y Afecciones de los

BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias

EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

De venta en la farmacia de J. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

Tonico genitales Morales

DEL DOCTOR

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuenta 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, a 30 reales cada una y se remiten por correo a todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39.—Madrid

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

Servicio de la Compañía

TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo de este último puerto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Persico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 25 de Enero de 1894.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tanger.—El vapor Joaquín de Piñago sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando a Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

AVISO IMPORTANTE—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía de la Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, D. E. de Guardia.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Bosch Hermanos.—Valencia, Sres. Dart y Compañía.—Málaga, D. Luis Duarte.—Alicante, Sres. Faes y Compañía.

AGUA SALLÉS

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea devuelve a los Cabellos blancos y a la Barba su **COLOR PRIMITIVO: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro**

Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOFENSIVO—RESULTADO GARANTIZADO

SALLÉS Fils, Perf^o-Quim^o, 73, rue Turbigo, Paris. VENDESE EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS.

GOTA

LICOR

DEL Dr.

LAVILLE

EN TODAS LAS BOTICAS Y DROGUERIAS.

REUMATISMOS

ESQUELAS MORTUORIAS

* SE IMPRIMEN *

DE ESTE PERIÓDICO

Disponible

Tómalo una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito. Antibiliosa, antisicrofúlosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio. —Pemiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones. Depósito central, Jardines 15 bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior a las similares. Aunque como Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Mantel Saenz Diez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico los más y magnés que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad, de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que el tercio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑO abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA DE LOECHES

Como purgantes, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes. Come purgantes, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes. Come purgantes, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.